

# Záchranná stanice v Bartošovicích bude mít rehabilitační zařízení pro velké savce

15.12.2025 - | Krajský úřad Moravskoslezského kraje

**Moravskoslezský kraj významně přispěje na vybudování rehabilitačního zařízení pro velké savce. Jeho součástí bude speciální výběh o rozloze téměř 3000 m<sup>2</sup>. Záchranná stanice Bartošovice vybuduje kvalitní zázemí pro předvypouštěcí péči o velké savce, jako je vlk, los nebo rys. Moravskoslezský kraj na projekt přispěl ze svého rozpočtu 1,2 milionu korun.**

*„Kapacita záchranné stanice byla před 15 lety projektovaná na zhruba tisícovku přijímaných živočichů ročně. V současnosti už ale péči potřebuje trojnásobek zvířat. Navíc v našem kraji stále chybí rehabilitační zařízení pro velká zvířata. Proto je skvělé, že se v Bartošovicích pustili do komplexní modernizace, a že projekt získal prostředky z Operačního programu Životní prostředí. Přispěje i Moravskoslezský kraj, význam činnosti stanice pro naši přírodu a její biodiverzitu je nepopiratelný,“* uvedl radní Moravskoslezského kraje pro životní prostředí Pavel Staněk a vysvětlil, že projekt za 13,8 milionu korun zahrnuje kromě vybudování rehabilitačního zařízení s výběhem také rekonstrukci prostor pro intenzivní péči, výměnu střechy nebo třeba elektroinstalace a pořízení potřebného vybavení. Evropské peníze pokryjí 80 % nákladů, kraj přispěje 1,2 milionu korun.

Celková modernizace záchranné stanice má být dokončena na podzim 2028, rehabilitační výběh bude hotový už v lednu příštího roku. Jeho technické řešení zajistí bezpečný provoz a zabrání únikům zvíře. Bude mít podhrabové desky, vysoké oplocení a elektrické ohradníky se záložním zdrojem.

*„Bartošovická stanice už několik případů zraněných velkých savců řešila. Naposledy jsme měli v péči mladou vlčici Dorku, která se nakonec do volné přírody vrátit nemohla, a tak jsme jí našli domov v belgické stanici pro vlky. Celá její rekonvalescence by možná byla rychlejší, kdyby se mohla ve správný čas přesunout do rehabilitačního výběhu. Ten je, pokud to kondice zvířete dovolí, jakousi mezifází před návratem do volné přírody. Tento způsob péče je v souladu s požadavky na takzvané welfare zvířat. Jsem rád, že se nám i s přispěním kraje podařilo začít s modernizací stanice. Zvýšíme nejen naši kapacitu, ale i bezpečnost a efektivitu péče,“* řekl vedoucí záchranné stanice Petr Orel.

## Záchranná stanice v Bartošovicích

Záchranná stanice v Bartošovicích, provozovaná spolkem ZO ČSOP Nový Jičín je součástí Národní sítě záchranných stanic v ČR a pokrývá převážnou část území Moravskoslezského kraje. Záchranná stanice pro volně žijící živočichy v Bartošovicích se zabývá od roku 1983 záchranou zraněných nebo handicapovaných volně žijících živočichů, zejména jejich léčením, rehabilitací, přípravou na vypouštění a vlastním návratem do přírody. Trvale handicapované jedince, které již nelze vrátit zpět do přírody, využívá stanice k záchranným a výukovým programům.

[https://www.msk.cz/cs/media/tiskove\\_zpravy/tiskova-zprava-\\_zachranna-stanice-v-bartosovicich-bud-e-mit-rehabilitacni-zarizeni-pro-velke-savce-24999](https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_zachranna-stanice-v-bartosovicich-bud-e-mit-rehabilitacni-zarizeni-pro-velke-savce-24999)